

# 日本商业捕鲸要求再遭否

## 东京威胁退出国际捕鲸委员会

国际捕鲸委员会14日否决日本提出的恢复商业捕鲸提案,引发日方再度威胁“退群”。

国际捕鲸委员会10日至14日在巴西弗洛里亚诺波利斯召开两年一度的大会,以41票反对、27票赞成,否决日方恢复商业捕鲸的提案。

日方代表团团长、农林水产副大臣谷合正明在表决后说,日方将“不得不研究所有选项”,暗示退出国际捕鲸组织。他在会后的记者会上称,国际捕鲸委员会“没能履

行职责”。

国际捕鲸委员会1982年决定暂时中止商业捕鲸,1986年通过《全球禁止捕鲸公约》。日本以“科研”为名,1987年起陆续在南极海域和西北太平洋捕鲸,受到许多国家和动物保护组织反对和谴责。

日本2007年暗示退出国际捕鲸委员会以抗议禁止恢复商业捕鲸,经美国等国家劝说后留下。

2014年,日本提交恢复商业捕鲸的提案遭否决。同

年,联合国海牙国际法院裁定,日本在南极海域捕鲸并非出于科研目的,要求日方停止这一活动。日本暂停2014至2015年度南极捕鲸,但继续在西北太平洋“科研捕鲸”,只是捕猎数量有所减少。2015年底,日本在没有获得国际捕鲸委员会批准的情况下,强行恢复在南极海域“科研捕鲸”。

共同社分析,本届国际捕鲸委员会主席由东京海洋大学教授森下丈二担任,是日本人时隔大约50年再次

出任这一职务,对日本来说机会难得,因而今年再次提出恢复商业捕鲸提案。日本内阁官房长官菅义伟10日在例行记者会上说:“期待重启商业捕鲸。”

否决日本提案前,国际捕鲸委员会13日以40票对27票,通过《弗洛里亚诺波利斯宣言》。这一不具约束力的文件呼吁恢复鲸数量至商业捕鲸开始前的水平,认定捕鲸不再是必要的经济活动,建议把观鲸作为商业利用鲸的唯一方式。(新华社专特稿)

## 系统防控中东呼吸综合征 疫情在韩未现大范围蔓延

新华社首尔9月15日电 韩国首尔一名男子本月7日从科威特回国后出现发烧、咳嗽等症状,8日被确诊感染中东呼吸综合征。韩国国内担忧这种传染性疾病再次席卷全国。不过韩国卫生部门此次从一开始就采取了系统的防控措施,目前中东呼吸综合征并未出现大范围蔓延。

这是韩国自2015年中东呼吸综合征疫情结束以来,再次发现中东呼吸综合征病例。2015年5月,韩国报告首例中东呼吸综合征病例,疫情随后快速蔓延。当时疫情持续约7个月,导致180余人感染,其中38人死亡。

本月8日这名病例确诊后,韩国相关方面立即采取应急防疫措施,各医院对发热患者加强隔离管理,同时加强中东呼吸综合征预防宣传。

调查结果显示,共有21人与这名确诊患者有过直接接触,另有400余人与他有过间接接触。14日,韩国疾病管理本部举行发布会宣布,截至13日,即中东呼吸综合征平均潜伏期6天过后的首轮检测中,有过直接接触的这21人结果全部为阴性,无一人感染。

这21名直接接触者包括患者家属、出租车司机、民航机组人员、医护人员等,均属于感染风险相对较高的人群。在中东呼吸综合征最长潜伏期(14天)过后,即本月20日,还将对这些高危人群进行第二轮检测。如果结果仍为阴性,将于22日解除对他们的隔离。

目前,这名确诊患者住院治疗期间病情持续好转,状态稳定。

# 减弱的飓风依然威力十足

### “弗洛伦斯”热带风暴在美国已致5人死亡



9月14日,在美国北卡罗来纳州靠近海岸线的公路旁,一棵大树被折断。自飓风“弗洛伦斯”14日清晨从美国东海岸北卡罗来纳州登陆以来,已经造成至少5人死亡。美国国家飓风中心14日说,该飓风目前已减弱为热带风暴。 新华社发

## 考古学家在南非发现最古老人类绘画

# 7.3万年前智人就会用红赭石颜料

新华社北京9月14日新媒体专电 外媒称,考古学家12日称,在南非一个洞穴中发现的一块石片上的九条红线可能是已知最早的智人绘画。科学家认为,这件人工制品距今约7.3万年,比此前已知来自欧洲的最古老现代人抽象画早大约三万年。

据美国《纽约时报》网站9月12日报道,研究报告第一作者、挪威卑尔根大学的考古学家克里斯托弗·亨希尔伍德说:“我们知道智人可以做很多事情,但我们以前不知道他们那时就能作画。”

报道称,这项发表在英国《自然》周刊上的发现或许能深入了解人类使用符号的起源,而符号为语言、数学和文明奠定了基础。

这一古代画作是在开普敦以东约320公里的布隆博斯洞穴中出土的。该遗址的考古沉积层年代为七万至十万年前的中石器时代。在这个洞穴里,科学家发现了智人的牙齿、矛尖、骨器、雕刻品和用贝壳制成的珠子。

报道称,南非约翰内斯堡金山大学的研究员卢卡·波拉罗洛在清理2011年从这处遗址挖出的一些石头时偶然发现了一块小石片,大

小只有两个拇指指甲那么大,上面似乎有画。这些标记包括六条几乎平行的直线,以及与它们斜交的三条略微弯曲的线。

报道称,利用显微镜、激光和扫描电子显微镜,他们确定这些痕迹位于石片的顶部,成分是红赭石。红赭石是一种经常被用来制作史前洞穴画作的天然颜料。事实上,布隆博斯洞穴中的古人类早在十万年前就在制作红赭石颜料。

报道称,他们再造了红赭石颜料,然后将木棍制成画笔,并在与标本相当的石片上涂画。



(开奖时间9月15日)

## 南粤风采36选7

(第18251期)

基本号码 特别号码

04 10 23 25 32 36 31
奖级 中奖注数 单注奖金(元)
一等奖 0
二等奖 0
三等奖 2 10793
好彩2 299 51
好彩3 427 545

## 南粤风采“好彩1”

中奖号码 31

奖级 中奖注数 单注奖金(元)
好彩1 3517 46
马 203 15
冬 134 5
西 76 5

## 福彩3D(第18251期)

中奖号码

9 8 3

奖级 中奖注数 单注奖金(元)
单选 14183 1040
组选6 28876 173

广东福彩网址 www.gdgc.org.cn  
市福彩中心电话 2273288 2278988

## 体彩大乐透

(第18108期)

中奖号码前区 后区
09 10 24 31 32 07 12
奖级 中奖注数 每注奖金(元)
一等奖 1 1000万
二等奖 40 257386
追加
一等奖 0
二等奖 16 154431
奖池:65.12亿元

## 体彩排列3 排列5

(第18251期)

中奖号码
排列3 0 3 0
排列5 0 3 0 6 1
奖级 中奖注数 单注奖金(元)
一等奖 2342 1040
组选3 2186 346
排列5 57 100000

市体彩中心电话 2613350

(以上仅供参考,结果以官方网站或投注站开奖公告为准。)